
P
E
S
C
H
E
T
E
A
U
-
B
A
D
I
N 6 mars 2013

ART ISLAMIQUE - ARCHEOLOGIE



295

296

294



Ventes aux enchères publiques
Drouot Richelieu - 9, rue Drouot - 75009 Paris

Parking sous l’Hôtel des Ventes

Mercredi 6 mars 2013

Salle 4 à 14h15

ART ISLAMIQUE

ARCHÉOLOGIE

assistés de :

Expositions publiques
Mardi 5 mars de 11h à 18h

Mercredi 6 mars de 11h à 12h

Catalogue et photographies de chaque objet en ligne sur
www.pescheteau-badin.com

www.gazette-drouot.com
www.auction.fr

Exposition sur le site
www.drouot.com

à partir du 5 mars 2013 à 14h

Les lots précédés d’un astérisque sont sous le régime de l’importation temporaire (voir les conditions de vente en 3ème de couverture)

En 1ère de couverture n° 101, 4ème de couverture n° 175

Cabinet SLITINE et Associés
Experts

25, rue Bergère 75009 PARIS
Tél. 01 42 47 17 52 - Fax. 01 42 47 17 54

slitine@cabinetslitine.com

Exposition privée à l’étude
uniquement sur rendez-vous

Tél. : 01 47 70 50 90

PESCHETEAU-BADIN
S.V.V. n° 2002-312

Chantal Pescheteau-Badin - Brice Pescheteau-Badin
Commissaires-priseurs

16, rue de la Grange Batelière - 75009 PARIS
Tél. 01 47 70 50 90 - Fax. 01 48 01 04 45 - pescheteau-badin@wanadoo.fr



Pescheteau-Badin

2

1 2 3

4 5 6

1 Coupe hémisphérique en céramique à
engobe crème, à décor tapissant brun, jaune et vert
: cheval, volatile, capridé, motifs floraux et
géométriques. (Restaurations)
Iran (Nishapour)
10è-12è siècle - Diam. 19 cm 800/1000 €

2 Coupe à bord éversé, en céramique à 
engobe crème, à décor tapissant en brun, jaune et
vert : animaux divers (chevaux, volatiles, capridé) ;
frise de losanges sur le bord externe. (Restaurations) 
Iran (Nishapour) 
10è-12è siècle - Diam. 23 cm 800/1000 €

3 Coupe hémisphérique en céramique à en-
gobe crème, à décor tapissant en brun, jaune et vert
: large motif cruciforme alterné de damiers. (Res-
taurations) 
Iran (Nishapour) 
10è-12è siècle - Diam. 24 cm 400/500 €

4 Grand plat tripode en céramique à engobe
crème. Décor concentrique : damier, cercles et mo-
tifs entrecroisés. Bord dentelé. 
Bamian 
13è siècle
Diam. 36 cm 1000/1200 €

5 Coupe hémisphérique en céramique à en-
gobe crème ornée d'un oiseau en vol sur toute la
surface interne. (Restaurations) 
Iran (Nishapour) 
10è-12è siècle
Diam. 20.5 cm 2000/2200 €

6 Coupe à engobe crème, à décor sgraffiato.
Liseré vert sur la lèvre. (Restaurations) 
Iran (Kashan) 
12è-13è siècle
Diam. 18.5 cm 800/1000 €
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7

8

9

7 Superbe coupe hémisphérique sur pié-
douche, en céramique à engobe turquoise. Décor
de bouteroles ajourées sur le bord externe ; motifs
peints en noir et bleu lapis (Restaurations) 
Iran (Khorassan) 
13è siècle  - Diam. 19 cm 4000/4500 €

8 Coupe en céramique à engobe turquoise à
décor sgraffiato rehaussé de noir : rosace au centre,
entourée de cercles concentriques et d'une frise de
volutes. (Restaurations)
Iran ou Asie Centrale 
13è-14è siècle 
Diam. 20.5 cm 500/600 €

9 Belle coupe en céramique à lustre métallique décorée de frises épigraphiques concentriques. Mé-
daillon animé d'un volatile au centre. Inscription naskhi en "réserve" sur la lèvre. (Restaurations) 
Iran (Kashan) 
13è siècle - Diam. 20.5 cm 4000/4500 €

7



Pescheteau-Badin

4

11 12

13 14

15 16

10 Coupe en céramique à fond crème ornée en
noir, rouge et vert, d'une large rosace dont les pé-
tales sont alternés de cercles pointés. 
Asie centrale (Maymana) 
13è-14è siècle 
Diam. 20.5 cm 500/700 €

11 Coupe tronconique en céramique à engobe
bleu turquoise peinte en noir d'une rosace au cen-
tre et d'une frise pseudo-épigraphique sur le bord.
(Restaurations) 
Iran (Kashan) 
13è siècle 
Diam. 18.5 cm 500/600 €

12-14 trois coupes tronconiques en céramique à
engobe bleu turquoise peintes en noir de motifs ani-
maliers, floraux et épigraphiques. 
Iran (Kashan) 
13è siècle 
Diam. 18 à 21 cm 1000/1500 €

15 Coupe tronconique en céramique à engobe
bleu turquoise ; décor en sgraffiato. 
(Restaurations) 
Iran (Nishapour) 
13è siècle 
Diam. 18 cm 300/400 €

16 Coupe en céramique à engobe crème ornée
sur le marli de trois palmettes. 
Art abbaside 
9è siècle 
Diam. 22 cm 400/500 €

10
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17

20 21 22

23-24

1918

17 Grande coupe hémisphérique en céra-
mique à engobe crème, orné d'un cervidé au centre
et de trois bandes géométriques superposées sur le
marli . (Restaurations) 
Iran (Nishapour) 
13è siècle - Diam. 28.5 cm 500/700 €

18 Plat "sgraffiato" en céramique à engobe
crème peint d'un motif cruciforme et de quatre mo-
tifs végétaux, en jaune et vert. 
Iran (Nishapour) 
10è siècle - Diam. 32 cm 400/500 €

19 Coupe tronconique en céramique à engobe
crème, à décor sgraffiato rehaussé de coulées vertes
et brunes. (Restaurations) Iran (Nishapour) 
10è siècle  - Diam. 26 cm 800/1000 €

20 Coupe tronconique en céramique à engobe
crème, à décor sgraffiato rehaussé de coulées vertes
et brunes, formant une rosace. (Restaurations) 
Iran (Nishapour) 
10è siècle - Diam. 26 cm 800/1000 €

21 Coupe à l'ibis sur piédouche,en céramique
bleu turquoise à décor peint en noir, d'un ibis au
centre et d'une frise épigraphique en caractères cou-
fiques sur le marli. Double bande noire parallèle sur
le bord externe. 
Iran (Nishapour)
13è siècle - Diam. 19.5 cm 1000/1200 €

22 Coupe tronconique sur piédouche, en cé-
ramique bleu turquoise à décor peint en noir : trois
médaillons en spirale au centre ; décor pseudo-épi-
graphique rayonnant. 
Iran (Nishapour) 
13è siècle - Diam. 17 cm 500/600 €

23-24 Deux coupelles sur piédouche, en céra-
mique à engobe bleu turquoise, ornées de félins et
rosace estampés. 
Iran (Nishapour) 
13è siècle Diam. 12 cm 800/1000 €
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32

33 34

35 36

29 30 31

29-31 Trois miniatures érotiques figurant des

couples princiers en plein ébats ; courtisane ou

intendant dans le champ. Inscription en nagiri ou

Hindi ancien. Encadrées. 

Inde moghole 

18è- 19è siècle 

Dim. (hors cadre) : 18 x 13.5 cm / 26.5 x 17 cm

/ 25.5 x 16.5 cm 600/700 € /pièce

32 Miniature Indo-persane figurant une

scène galante sous un palanquin. Le couple est

entouré de sept courtisanes. (Encadrée.) 

19è siècle

Dim. 17 x 25 cm (hors cadre) 500/600  €

33 Exercice calligraphique ottoman signé et

daté : Fânî Efendi, 1306 H (1888).

Mehmed Abdülbaki Fânî Efendi (1850-1936) fut

l'élève de Ahmed Tevfik. Il est aussi connu pour

ses poèmes.

(Cf. Mahmud Kemal Inal, Son Hattatlar, Istanbul,

1955, pp.538-541) 

Turquie 

19è siècle

Dim. 18.5 x 25 cm 400/500 €

34 Calligraphie chantournée Verset 64, Sou-

rate Yusuf : "Et Dieu est le meilleur gardien et le

plus miséricordieux des miséricordieux"

Art ottoman 

19è siècle

Dim. (avec cadre) : 37 x 62 cm 250/350 €

35 Calligraphie chantournée Basmalla en
caractères diwani entremelé des noms d'Allah
et Mahomet en caractères tawqi'. Velours vert
sur base en bois.
(Inscription au dos au nom de Köprülüzade, grande
famille de lettrés et politiciens de la période otto-
mane.)
Art ottoman 
19è siècle Dim. (avec cadre) : 41 x 42.5 cm 

250/350 €

36 Calligraphie chantournée Verset 39, sourate al-Khaf
: "En entrant dans ton jardin, que ne dis-tu: «Telle est la vo-
lonté de Dieu ! Il n'y a de puissance que par Dieu» 
Art ottoman 
19è siècle - Dim. (avec cadre) : 41 x 54 cm 250/350 €
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39

3837

37 Tapisserie copte polychrome représentant
arbres de vie et buissons ardents inscrits dans des
médaillons.
Tapisserie de lin, laine et soie
Egypte 
Epoque copte 
Ht. 18 cm 500/600 €

38 Tapisserie copte polychrome en lin, laine et
soie : frise en équerre enserrant un carré composés
de vignettes animées d'oiseaux alternées de motifs
géométriques. 
Egypte 
Epoque copte (5è-7è siècle) 
Dim. 43 x 36 cm 1000/1500 €

39 Grande jarre copte en céramique à engobe,
peinte en rouge et noir, de frises de feuillages styli-
sés et de cercles pointés sur le col ; de deux grands
poissons et de sphinge (?) sur la panse ; bandes pa-
rallèles à la base.
Pièces similaires : Musée copte, Le Caire, inv. 8931
Musée Royale de Mariemont, inv. 66/11 
Egypte 
Epoque copte 
Ht. 43 cm ; Diam. 26 cm 1000/1200 €
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40

40 Vase lotiforme Panse ovoïde à fond pointu,
col évasé, peint en noir de bandes horizontales pa-
rallèles. (Restauration au col) 
Egypte - Nouvel Empire 
Ht. 32 cm 800/1000 €

41

41 Grand plat en céramique sigillée estam-
pillée de palmettes au centre. (recollé) 
Epoque romaine 
Diam. 33 cm 200/300 €

42

42 vase anthropomorphe 
en céramique sigillée rouge. Panse en forme de tête d'éphèbe surmontée d'un col cylindrique
évasé. Détails anatomiques soulignés d'incisions accentuant le réalisme. Anse reliant le col
à l'épaule. 
Carthage 
IIIè siècle - Ht. 19 cm 2000/3000 €
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51 - 52

43 à 48

43-44 Deux coupes sigillées en céramique à engobe rouge. 
Carthage
Epoque romaine ou gallo-romaine 
Diam. 22 et 28 cm 150/250 €/pièce

45 Muse (ou Apollon) assise sur un tabouret posé sur un pié-
destal, le corps de profil et le visage de face ; une lyre posée sur
sa jambe gauche. Coiffure de fleurs et de feuillages. Elle est vêtue
d'un long chiton plissé trainant par terre. (Restaurations) 
Terre cuite 
Egypte 
Epoque gréco-romaine 
Ht. 20 cm 500/600 €

46 Vase en terre cuite rouge : panse globulaire, col dentelé.
Epoque romaine ou gallo-romaine 
Ht. 13 cm 200/300 €

47 Hercule Banquéteur acéphale, en terre cuite. 
Ier s. av. J.-C. 
Long. 7 cm 100/200 €

48 Quatre lampes à huile en céramique à engobe vert. Bec
en canal et poucier en forme de volatile. 
Iran/Afghanistan 
13è-14è siècle 
Long. 14.5 cm 300/400 €

49 Jarre en céramique à engobe noir. Décor de cordes en re-
lief. 
Art précolombien
Ier millénaire 
Ht. 12.5 cm 150/200 €

50 Grand vase en albâtre à panse ovoïde et lèvre plate. 
Asie Centrale 
IIIè-IIè mill. av. J.-C. (?) 
Ht. 30 cm 2500/3000 €

51-52 Deux vases en albâtre rubané. L'un à panse conique et
lèvre plate, l'autre à panse globulaire et col droit.
Asie Centrale 
IIIè-IIè mill. av. J.-C. (?) 
Ht. 29 et 18 cm 1500/2000 €/pièce

53 Grande coupe hémisphériqueen albâtre rubané (cassé-
collé)
Asie Centrale 
IIIè-IIè mill. av. J.-C. (?) 
Diam. 48 cm 2000/2500 €



Pescheteau-Badin

10

55 à 58

59

54

54 Grande colonne rituelle en pierre dure, de forme tron-
conique évasée, gravée d'une rainure au sommet. 
Bactriane
IIIè - IIè mill. av. J.-C. (?) 
Ht. 46.5 cm 1500/2000 €

55 Perroquet en bronze à plumage et détails gravés. 
Art indo-persan
Long. 26 cm 600/700 €

56 Flacon à kohol ornithomorphe en bronze, muni d'un
couvercle mobile sur la poitrine. Anneau à l'arrière du cou. Dé-
tails gravés. 
Art indo-persan
Long. 9 cm 300/400 €

57 Lionne stylisée ajourée, représentée dressée sur une
base. 
Bronze à patine verte 
Iran 
12è siècle
Ht. 7.5 cm 1000/1200 €

58 Vase balustre à panse ovoïde, col et pied évasé, décoré
de frises superposées en ajour et ponctuées de rivets : rinceaux
floraux sur le col ; personnages assis et cavaliers sur la panse ;
cervidés passant sur le pied. Frise épigraphique gravée en bas
du col. 
Bronze à patine rouge et verte 
Art ottoman ou syrien 
Ht. 32 cm 3500/4000 €

59 Fragments d'un important animal mythique en ar-
gent : deux ailes, pattes, deux cornes et deux oreilles. 
Epoque sassanide 1500/2000 €

60 Cavalier parthe paré d'une haute coiffe et d'une barbe,
montant un cheval stylisé. 
Terre cuite 
Epoque parthe - Ht. 9.5 cm 400/500 €

61 Trois vases ovoïdes en albâtre, albâtre rubané et 
marbre.
Asie centrale
Ht. 9 à 15.5 cm 300/400 €

62 Deux lampes à huile en céramique siliceuse à engobe
bleu et vert irisé. Cuve sur pied cylindrique, au centre d'une
coupelle à bord ourlé reliées entre elles par une anse verticale.
Iran (Gurgan) 
12è-13è siècle - Ht. 8 et 10 cm 200/300 €

63 Anse de jarre anthropomorphisée en terre cuite, tête
trapézoïdale dotée de deux yeux pastillés soulignés de sour-
cils prolongés par un nez en relief. Seins indiqués. 
Art sumérien 
IIIè-IIè millénaire av. J.C. - Ht. 16 cm. 200/300 €

64 Pichet "ghorraf" en céramique vernissée à décor poly-
chrome "mille-pattes". 
Maroc (Fès) 
Début 20è siècle - Ht. 13 cm 100/150 €

65 Idole aux yeux percés au dessus du corps trapézoïdal.
Basalte 
Mésopotamie (Tell Brak)
IVè millénaire av. J.C - Ht. 8 cm. 1500/2000 €
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60 à 69

75 à 76

77 à 81

66 Mortier Ovoïde à fond plat, flanqué de deux anses-oreillettes percées.
Proche-Orient 
IIIè-IIè mill. av. J.-C.
Ht. 6.5 cm 300/400 €

67 Aryballe à panse globulaire à décor nid d'abeille et large goulot aplati.
Albâtre avec concrétions 
Proche-Orient 
Epoque romaine (?) 
Ht. 6 cm 200/300 €

68 Flacon globulaire tripode en verre,muni d'un court col évasé et orné, au-
tour de la panse de six bouteroles en relief appliquées et d'un filet sur l'épaule.
Proche-Orient 
Epoque islamique (10è s.) 
Ht. 4 cm 100/150 €

69 Petit chaudron (dîg) Verseuse tripode, en bronze à patine verte. Panse hé-
misphérique flanquée d'ailettes plates. 
Iran (Khorassan) 
13è siècle - Diam. 13 cm 200/300 €

70 Lot d'idoles miniatures à "bec d'oiseau". 
Terre cuite 
Civilisation de la Vallée de l'Indus 
IIIè mill. av. J.-C. 200/300 €

71 Plat en céramique sigillée
Carthage
Epoque romaine - Diam. 26 cm 200/300 €

72 Oenochoé en bucchero nero ; bec trilobé. 
Etrurie 
VIIè s. av. J.-C. - Ht. 18 cm 300/400 €

73 Pichet sur piédouche, en céramique à engobe turquoise orné d'une bande
de canelures sur la panse. 
Iran (Gurgan) 
13è siècle - Ht. 13 cm 800/900 €

74 "Albarello" en céramique émaillée blanc à décor incisé de fleurs styli-
sées. Irisations. 
Iran (Nishapour) 
13è siècle - Ht. 11 cm 400/500 €

75 Théière en céramique à engobe turquoise. Panse canelée, col évasé, bec
recourbé, anse reliant le col à la panse 
Iran (Gurgan) 
13è siècle - Ht. 10.5 cm 800/900 €

76 Protomé de félin en céramique à engobe turquoise. Crinière bouclée,
côtes apparentes. Irisations. 
Iran 
Epoque parthe - Long. 15 cm 2000/2500 €
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77 Pichet en céramique émaillée vert; bec verseur tubulaire.(Restauration)
Syrie ou Egypte
12è siècle - Ht. 16.5 cm 300/400 €

78 Askos en céramique sigillée à engobe rouge; anse sur le dos. (Restauration) 
Carthage ou Gaule 
Epoque romaine - Long. 16 cm 300/400 €

79 Petite aiguière en terre cuite à engobe. 
Phénicie 
Epoque hellénistique - Ht. 11 cm 100/150 €

80 Vase-gobelet évasé en terre cuite grise. Anse latérale. Deux boutons en re-
lief sur la panse (symbole féminin). 
Iran (Khorvin) 
IIè mill. av. J.-C. - Ht. 16 cm 400/500 €

81 Pichet à col tubulaire et long bec en "canal" ; anse reliant le col à la
panse. Trois boutons en relief sur l'épaule. 
Anatolie 
IIIè mill. av. J.-C. 
Ht. 18 cm 500/600 €

82 Crachoir en bidri en forme de double cloche. Décor tapissant incrusté
d'argent : motifs floraux inscrits dans des cartouches entre deux frises géomé-
triques travaillés selon les techniques tehnishan et tarkashi sur la surface ex-
terne.Décor de lotus travaillés en aftabi à l'intérieur.
Réf. M. Zebrowski, Gold, Silver & bronze from Mughal India, London 1997, pp.178-
183
Modèle similaire : National Museum Collection Bidri Ware, New Delhi, 1990, p. 103
(59.121/3) 
Inde (Deccan) 
Début du 19è siècle - Ht. 15 cm 1200/1500 €

83 Aspersoir en forme de paon perché sur une branche fleurie. La tête
tournée se dévisse pour remplir le réservoir. Bec percé de trous. Détails du plu-
mage incisés.
Bibl. : "Magnificence de l'Argenterie Moghole (XVIème-XIXème S.)", Genève [
Musée de l'Art et d'Histoire de Genève] 1987.
Argent 
Indo-persan - 18è siècle - Ht. 20 cm 500/600 €

84 Verre "néo-mamelouk" sur piédouche à large col évasé. Décor peint en
bleu, vert, rouge et brun d'une frise épigraphique entre deux frises géomé-
triques.
Ht. 13 cm 200/300 €

85 Coupe en verre "néo-mamelouk" sur piédouche à large col évasé.
Décor peint en bleu, vert, rouge et brun d'une frise de rinceaux alternée de vo-
latiles et d'une frise de losanges. 
Diam. 13 cm 300/400 €

86 Flacon en verre ambré Panse cylindrique à pans coupés ; col légère-
ment évasé. 
Epoque islamique (10è siècle) - Ht. 8.5 cm 300/400 €

87 Flacon en verre translucide vert, à décor moulé imitant la vannerie. 
Asie Centrale ou Iran
Epoque islamique (10-12è siècle) 
Ht. 9 cm 250/300 €

88 Broyeur en forme de "corne" en verre, recourbée et orné d'un filet
enroulé à la base. 
Asie Centrale ou Iran
Epoque islamique (10-12è siècle) 
Long. 9 cm 400/500 €

89 Flacon Janus en verre irisé de couleur aubergine.
1er siècle
Ht. 6 cm 400/500 €

90-92 Trois flacons en forme de molaires Flacons à fard en verre taillé. Iri-
sations. 
Iran 
Epoque islamique (10-12è siècle) 
Ht. 5 à 7 cm 400/500 € /pièce

82 à 85

86 à 92
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93 Beau Cervidé bondissant en bronze à patine verte. (Manche d'en-
censoir vraisemblablement) 
Iran 
Epoque parthe (2è s.) 
Long. 13 cm 3000/4000 €

94 Taureau sassanide en argent; couché, tête dressée, pattes repliées,
queue recourbée; finement modelé.
Iran 
3è-6è siècle 
Long. 5 cm 4000/5000 €

93

94
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95 Coupe sassanide hémisphérique à lèvre arrondie, gravée
au centre d'une scène de cour : roi coiffé du disque lunaire et "di-
gnitaire" assis sur un lit. 
Argent patiné 
Iran - 6è siècle 
Diam. 16 cm 5000/6000 €

96 Coupe seldjoukide hémisphérique, gravée d'une frise de
grands cercles accolés, et de frises de petits cercles pointés sur le
bord et sur la base. Dorure. 
Iran 
12è -13è siècle - Diam. 23.5 cm 400/500 €

97 vase sassanide en bronze blanc. Panse globulaire et col cannelé
évasé. 
Epoque sassanide 
Ht. 11.5 cm 500/600 €

98 coupe hémisphérique en argent gravée, au centre, d'un médaillon
animé d'un monstre marin passant derrière une ancre sur fond végétal ta-
pissant encadré d'une frise de rinceaux floraux. Dorures et redorures. 
Iran 
Epoque sassanide 
Diam. 21 cm 10000/12000 €

97

98
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99 Coupe sassanide gravée d'une scène de chasse : un cavalier richement
paré et armé d'un arc vise un bouquetin en course ; un autre bouquetin dans
le champ. Dorures et redorures. 
Argent 
Iran 
3è-7è siècle 
Diam. 23 cm 7000/8000 €

100 Rare verseuse en argent Panse piriforme ornée, au repoussé, de trois
médaillons animés de danseuses et d'un capridé. Décor floral et animalier ta-
pissant. Bec en canal.
Pièce comparable : Musée Golestan, Téhéran, inv. 2500.
Iran 
Epoque sassanide(6è-7è siècle) 
Ht. 19.5 cm 15000/18000 €

100

99

détail du lot 100 détail du lot 100
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101 Bas-relief amarnien figurant une scène de toilette : une jeune femme dbout,
nue, coiffe une autre femme accroupie. Elles sont coiffées, toutes deux, du cône d'en-
cens et d'un diadème orné d'une fleur de lotus.
Acquis le 10 novembre 98 à Drouot 
Calcaire 
Egypte 
Nouvel Empire 
22 x 23 cm 15000/18000 €
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102 Bas-relief Kouchite représentant un roi (Taharqa ?) agenouillé faisant l'offrande des vases.
Il est coiffé de la calotte ronde et est vêtu du pagne royal et de la peau de panthère. (cassé-collé)
Acquis le 19 juin 78 à Drouot
Réf. muséologique : West Wall of the Shrine of King Taharqa, Ashmolean Museum, Oxford. 
Calcaire 
Egypte 
XXVè dynastie 
22 x 18 cm 20000/30000 €
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103 Porteurs d'offrandes Bas-relief représentant deux bustes de porteurs d'offrandes, torse nu, tête à gauche. Ils sont coiffés
de la perruque ronde tressée. Le premier porte un bouquet de papyrus, le second un plateau d'offrandes garni de mets sur chaque
épaule, et un panier sur le coude droit.
Bande hiéroglyphique au-dessus : "Féal auprès de Dieu"
Acquis en juin 74 à la Galerie Maspero, Paris. 
Calcaire 
Egypte - Ancien Empire 
20 x 30 cm 10000/15000 €
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104 Bas-relief en creux représentant deux porteurs d'offrandes. Le premier, coiffée d'une perruque courte, vêtu d'un
pagne et paré de la pièce de toile des Prêtres Lecteurs en travers de la poitrine, porte une cuisse de boeuf ; le second, coiffé
d'une perruque longue et vêtu d'un pagne, porte un coffret sur l'épaule.
Acquis le 12 juillet 94 à Drouot 
Calcaire 
Egypte 
Première période intermédiaire 
20 x 15 cm 8000/10000 €
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107

105

105 Coupe thinite en pierre noire "gabbro" mouchetée. Bord légèrement
replié vers l'intérieur. La paroi est mince, d'une rare finesse. (Restaurations)
Pièce similaire au British Museum. 
Egypte 
Epoque thinite 
Diam. 25 cm 3000/4000 €

106 Grande coupe thinite légèrement évasée, à bord arrondi replié vers
l'intérieur ; gravé d'un cercle au centre. Beau poli. (Restaurations).
Pièce similaire au British Museum. 
Pierre verte 
Egypte 
Epoque thinite 
Diam. 32.5 cm 3000/4000 €

107 Coupe hémisphérique en albâtre rubané ; lèvre légèrement éversée.
(recollée en deux sinon complète). 
Egypte 
Ancien Empire 
Diam. 19 cm 2000/3000 €

106
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108 Grand vase papyriforme en albâtre rubanné, de forme cylindrique légèrement évasée en haut et en bas, souligné d'une "corde"
torsadée en relief sous la lèvre.
Acquis le 10 décembre 80 à Drouot 
Egypte 
Epoque thinite (3100-2700 av. J.C.) 
Ht. 35 cm 6000/8000 €
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109 Rare vase lentiforme en porphyre flanqué de deux anses latérales tubulaires percées. Large lèvre plate à bord arrondi.
Acquis le 6 juillet 79 à Drouot 
Egypte 
Epoque pré-dynastique 
13 x 28 cm 20000/30000 €



Pescheteau-Badin

23

111

110

110 Lion rugissant Pion de jeu en os ou ivoire d'hippopotame ; sculpté avec fi-
nesse et réalisme. Patine ocre.
Ce type de pion était utilisé pour le jeu du serpent (mehen).
Pièce similaire au Musée du Caire (JE 44918 A-F)
Bibiliographie : P. Montet, Kêmi VII (1938), 46-49 et pl. V. 
Egypte 
1ère dynastie 
Long. 8.5 cm 2000/3000 €

111 Ihy Rare statuette acéphale en argent représentant le dieu nu, tenant un sis-
tre contre la poitrine. 
Egypte 
Epoque ptolémaïque
Ht. 7.5 cm 4000/5000 €
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112 - 114 115

116

112 Harpocrate représenté debout, nu, marchant sur une plateforme. Il est
coiffé de la couronne blanche flanquée de la boucle juvénile et de l'uraeus et
porte le doigt à la bouche. 
Bronze 
Egypte 
Epoque ptolémaïque 
Ht. 8.5 cm 500/800 €

113 Harpocrate assis nu, coiffé du Khepresh flanqué de l'uraeus. Collier
gravé. 
Bronze à patine rouge et verte 
Egypte 
Basse Epoque 
Ht. 6.2 cm 1500/2500 €

114 Apis Le dieu à tête de taureau est représenté assis sur un trône, coiffé
d'une couronne surmontée du disque solaire. Pectoral et pagne gravés. 
Bronze 
Egypte
Epoque saïte 
Ht. 4.7 cm 1000/1500 €

115 Tête pharaonique finement exécutée, coiffée d'une courte perruque en
damier ; yeux soulignés de noir, lèvres esquissant un sourire. 
Calcaire 
Egypte 
Basse Epoque 
Ht. 4 cm 5000/6000 €

116 Miroir égyptien circulaire, à manche cylindrique en pierre noire, terminé
par deux têtes de cygnes stylisées. (Manche rapporté) 
Bronze et pierre 
Egypte 
Nouvel Empire 
Ht. 19.5 cm 500/700 €
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118 - 119

120

121

117

117 Horus-faucon en lapis-lazuli Détails anatomiques gravés. Ornements or posté-
rieurs.
Acquis le 12 juin 85 à Drouot 
Egypte 
Nouvel Empire (XVIIIè dynastie) 
6 x 5 cm 5000/6000 €

118 Thot cynocéphale ithyphallique, représenté assis. Détails anatomique et pectoral
gravés.
Acquis le 22 juin 81 à Drouot 
Schiste 
Egypte 
Epoque saïte - Ht. 4.5 cm 1000/1200 €

119 Bastet assise sur un socle circulaire. Passant dans le dos. 
Schiste 
Egypte 
Basse Epoque - Ht. 8 cm 600/800 €

120 Amon marchant sur une plateforme, coiffé du decheret, paré d'une longue barbe
postiche et vêtu d'un pagne plissé, le bras droit le long du corps (manque au bras gauche). 
Egypto-nubien 
Basse Epoque - Ht. 23 cm 1000/1500 €

121 Fragments de masques en stuc peint. Yeux et sourcil soulignés de noir. Restes de
polychromie. 
Egypte 
Epoque gréco-romaine - Ht. 7 et 15 cm 500/700 €
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122 à 127

134

128 à 133

122-127 Six oushebtis en faïence émaillée vert. Inscription en T gravée en
creux sur le devant.
Egypte 
Epoque ptolémaïque
Ht. 11 cm 400/500 € pièce

128 Pilier djed Symbole d'Osiris en faïence émaillée vert. 
Egypte 
Basse Epoque 
Ht. 6 cm 200/300 €

129 Thot babouin Amulette en faïence émaillée bleu. (cassé-collé)
Egypte 
Epoque saïte 
Ht. 3.5 cm 300/400 €

130 Thouéris La déesse hippopotame est représentée debout, marchant. 
Faïence émaillée vert 
Egypte 
Basse Epoque 
Ht. 5 cm 200/300 €

131 Néfertoum en faïence émaillée vert. Le dieu Nil est représenté debout,
marchant sur une plateforme, coiffé de la fleur de lotus et vêtu d'un pagne. 
Egypte 
Basse Epoque 
Ht. 9.5 cm 400/500 €

132-133 Deux vases à Onguent sur pied, en faïence émaillée vert. Panse
ovoïde et couvercle plat. Inscriptions en bleu. 
Egypte
Basse Epoque 
Ht. 5 et 7 cm 800/1000 €

134 Oushebti en terre cuite peinte et polychromée. Mains en relief. Restes
d'inscription. 
Egypte 
Fin Nouvel Empire 
Ht.17 cm 1000/1300 €
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135 Tanit Protomé de la déesse; elle est coiffée d'un « kalathos » orné de
boutons en applique et parée de boucles d'oreilles. (Restaurations légères).
Exemplaire identique au musée archéologique d'Ibiza et de Formentera. 
Terre cuite 
Fin du III siècle - II siècle av. J.-C.) 
Ht. 21.5 cm 5000/6000 €

136 Rare aryballe plastique en forme de jeune Africain nu, couché sur une oie
qu'il maintient par le cou. Col cylindrique sur les fesses. Anse nouée reliant la lèvre
au dos.
Pièce similaire : Musée Régional Archéologique de Palerme. 
Céramique vernissée noir 
Vè-IVè av. J.-C. 
Ht. 9 cm 5000/6000 €
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142 - 150

137

138

139

137 Antonin le pieux (138-161) Avers : Tête d'Antonin le Pieux à droite. AN-
TONINVS - AVG PIVS P P
Revers : La piété debout à gauche. TR PO-T - COS IIII
(C.Y2 - RIC 53) 
Or 
Epoque romaine - Diam. 2 cm 3000/4000 €

138 Patère millefioré en verre mosaïqué décorée d'ocelles bleu et blanches sur
fond noir.(Restauration). 
Phénicie 
Epoque romaine - Diam. 8.5 cm 700/900 €

139 Rare lampe à huile anthropomorphe en forme de tête de Nubien dont la
bouche fait office de bec. 
Détails incisés.
Bibliographie : D.M. Bailey, A Catalogue of the Lamps in the British Museum, vol. IV : p. 16, Pl. 15. 
Bronze à patine verte 
Epoque romaine - Long. 12 cm 800/1000 €
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141

140

140 Éros en faïence émaillée vert. Traces de polychromie. Syrie ou
Egypte 
Epoque gréco-romaine 
Ht. 13 cm 400/600 €

141 Mortier cylindrique en verre vert olive très irisé. Bord lé-
gèrement incurvé.
Epoque romaine - Ht. 10 cm 400/500 €

142 Balsamaire en verre à panse globulaire et long goulot. 
Epoque romaine 
Ht. 9 cm 100/120 €

143-146 Quatre bouteilles en verre. Panses globulaires et
ovoïdes. Goulots évasé et tubulaires à lèvres plates. Irisations.
Epoque romaine 
Ht. 6.5, 9.5 et 14 cm 400/500 €

147 Bouteille en verre à panse globulaire et col cylindrique
étranglé, orné d'un filet. Irisations. 
Proche-Orient 
Epoque romaine 
Ht. 13 cm 150/200 €

148 Balsamaire en verre à col tubulaire et lèvre évasée.
Epoque romaine 
Ht. 8 cm 150/200 €

149 Flacon pincé de quatre dépressions. 
Verre translucide 
Epoque romaine ou gallo-romaine 
Ht. 13 cm 200/300 €

150 Lacrymatoire piriforme Verre irisé 
Epoque romaine 
Ht. 11 cm 100/120 € 152
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154

155 156

151 Flacon en verre sassanide orné d'alvéoles en "nid d'abeille"
taillées. Fond plat. 
Iran 
6è siècle 
Ht. 11 cm 700/800 €

152 Plaquette d'incrustation figurant un joueur de lyre vêtu d'une
jupe de type "kaunakès". La lyre est ornée d'un protomé de taureau.
Pièce comparable au British Museum, Londres.
Coquille marine/ nacre 
Proche orient/Art sumérien 
IIIè mill. av. J.-C. 
Ht. 7 cm 2000 /3000 €

153 Rare Vase-entonnoir Panse piriforme ; col évasé ; anse reliant
le bas du col à la panse ; entonnoir circulaire recourbé. Terre cuite
rouge à engobe 
Iran (Amlash) 
IIè mill. av. J.-C. 
Ht. 34 cm 2000/3000 €

154 "Déesse de Bactriane" Corps en chlorite très stylisé ; collier
gravé. Tête rapportée en calcite. 
vers 2000 av. J.-C.
Larg. 15 cm 4000/5000 €

155 Rare idole en pierre grise, représentée debout, vêtu d'une tu-
nique ceinturée, le bras gauche long du corps, le bras droit ramené à
la taille, tenant une offrande (?). Yeux incrustés ; décor de quadrillages
incisés. 
Asie Centrale (Bactriane) 
IIIè-Ier mill. av. J.-C. 
Ht. 24.5 cm 4000/5000 €

156 Portrait d'homme barbu en ronde-bosse. Coiffure en longues
mèches ondulées ceinte d'un bandeau, arcade sourcilière et pommettes
marquées, paupières gravées, bouche fine, barbe travaillée au trépan.
Basalte 
Syrie (Hauran) 
Epoque romaine 
Ht. 27 cm 3000/4000 €

153
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157 à 161

162 - 163

157-158 Deux vases en céramique à engobe vert : askos à décor
moulé, col évasé, anse de panier ; vase muni de quatre goulots évasés. 
Phénicie 
Epoque romaine ou postérieure 
Ht. 13 et 14 cm 300/400 € pièce

159 Tête d'homme barbu en albâtre, crâne chauve, sourcils gravés,
yeux évidés initialement incrustés, longue barbe en collier. 
Art sumérien 
IIIè mill. av. J.-C. vraisemblablement 
Ht. 7 cm 2000/3000 €

160 Tête de "mercure" en marbre, coiffé du pétase ailé attaché sous
le cou, et paré d'une barbe en longues mèches bouclées travaillées au
trépans. Paupières incisées, bouche légèrement entrouverte.
Epoque romaine 
Ht. 14 cm 1000/1200 €

161 Tête d'Attis en calcaire, coiffée d'un bonnet phrygien retombant
sur des mèches parallèles. Pupilles gravées, nez droit, lèvres charnues. 
Phénicie 
Epoque romaine 
Ht. 17 cm 1000/1200 €

162-163 Deux idoles élamites coiffés d'une calotte, les bras écartés,
les yeux gravés. 
Albâtre 
Elam 
IIIè-IIè mill. av. J.-C. 
Ht. 23,5 et 18 cm 800/1000 € pièce

164 Coupe profonde en terre cuite grise. Anse latérale annulaire. 
Azerbaïdjan 
circa 1250 av.J.C. 
Diam. 25 cm 300/400 €

164
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165

166 - 167

168 - 170

165 Vase à panse globulaire peinte d'une frise géométrique ; deux anses
annulaires de part et d'autre.
Ancienne collection du Capitaine Berthon.
Exposé au Musée du Trocadéro vers 1910-20. 
Art précolombien. Pérou 
600-1000 ap. J.-C. 
Ht. 22 cm 400/600 €

166 Vase-biberon ornithomorphe en terre cuite. Plumage gravé et pi-
queté. (Restaurations) 
Epoque hellénistique Ht. 16 cm 200/300 €

167 Jambe de statue en terre cuite stuquée et peinte. 
Epoque gréco-romaine 
Ht. 24 cm 200/300 €

168 Silène assis nu, sur un socle, drapé sur le bras gauche. 
Terre cuite 
Grande Grèce 
Epoque hellénistique 
Ht. 9 cm 200/300 €

169 Trois têtes en terre cuite : Aphrodite, Apollon et protomé de cheval.
IVè-IIè s. av. J.-C. 
Long. 3.5 à 5.5 cm 200/300 €

170 Eros et Psyché Groupe en terre cuite. Restes de polychromie. 
Canosa 
Epoque hellénistique 
Ht. 16 cm 400/500 €
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171

171 Rare fresque romaine
Panneau représentant un éphèbe-offrant, nu, drapé sur les épaules, tenant une patèle de la main gauche,
le bras droit levé. Pieds d’un personnage allongé à sa droite. Arbuste à sa gauche.
Polychromie. (Restaurations)
Herculanum vraisemblablement
1er siècle
Dim. 81 x 52 cm 5000 / 6000 €
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172 174

173

172 plaquette en os de forme quadrangulaire, gravée en relief dans le creux

de Saint-Georges terrassant le dragon. 

Proche-Orient 

Art byzantin 

Ht. 9.5 cm 1000/1200 €

173 Plateau polylobée en bronze incrusté de cuivre, d'or et d'argent à décor

tapissant de rinceaux floraux ; basmalla calligraphiée en tughra. 

Art égypto-ottoman 

Diam. 20.5 cm 400/500 €

174 Candélabre tripartite en bronze. Base hémisphérique, fût mouluré et cou-

pelle carénée. Décor floral incrusté d'argent. Trois oiseaux anthropomorphisés

travaillés en champlevé sur le pied. 

Art abbaside 

13è siècle 

Ht. 34 cm 2500/3500 €
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175 Eléments d'armure Fourreau de poignard, pommeau, boucle et six boutons d'ornement en argent gravé et doré.
Décor épigraphique et floral tapissant : épées à pommeau en forme de tête de faucon s'entrecroisant, formant un arc abritant un croissant
surmonté d'une étoile de David ; frises et vignettes en calligraphie (prières, vers et invocations de victoire). Signature de l'orfèvre. 
Art sudarabique (hispano-arabe)
19è siècle 
Long. (fourreau) : 21.5 cm 8000/10000 €

175
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176 Pichet en bronze à patine rouge et verte. Panse globulaire ; col cylin-
drique évasé. Anse surmontée d'une grenade. Décor de frises gravées sur le col
et sur le piédouche. 
Epoque post-sassanide (8è siècle) 
Ht. 32 cm 2000/2500 €

177 Coupe polylobée en argent de forme oblongue, décorée, en relief sur
le revers, de deux bacchantes nues dansant, pampres et volatiles. (Oxydations).
Iran 
Epoque sassanide 
Long. 25 cm 6000/8000 €

178 Grande Idole mythique en bronze à patine rouge et verte : personnage
à trois têtes bifaces superposées, domptant deux fauves dressés flanqués de
têtes de coq.
Iran (Luristan) 
VIIIè-VIIè siècle av. J.-C. - Ht. 19.5 cm 1000/1300 €

179 Hache en bronze à patine verte, ornée d'un buffle sur la douille tubu-
laire. 
Iran - Ier mill. av. J.-C. 
Ht. 17 cm 300/400 €

176

177

177 177

178 179
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180 Bélier Cornes enroulées, pelage finement gravé, deux bouteroles en re-
lief sur la poitrine (symbole féminin). 
Epoque sassanide 
Long. 16 cm 1000/1200 €

181 Rare Idole en pierre, de forme arquée. Trou circulaire évidé. 
Schiste 
Asie Centrale 
IIIè mill. av. J.-C. ou postérieur - Ht. 17 cm 1500/1800 €

182 Flacon à kohol anthropomorphe en cristal de roche. Seins indiqués et
bras ramenés sur le devant. Fond plat. 
Asie Centrale - Ht. 6 cm 500/600 €

183 Mukhalinga en argent Couvre-lingam phallique orné de trois portraits
de Shiva, au repoussé.
Pièce comparable : Rubin Museum of Art, New York. 
Argent 
Asie Centrale ou Népal 
19è siècle - Ht. 10 cm 800/1000 €

184 Bélier couché en hématite. Cornes enroulées, pattes repliées.
Asie centrale ou Iran - Long. 8 cm 800/900 €

185 Amulette ou instrument de marquage en pierre noire. Percée. 
Iran ou Mésopotamie
IIIè-IIè mill. av. J.-C. - Long. 5 cm 300/400 €

180 181 182

183

184 185
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186

188

187

186 Bassin en cuivre étamé, orné de vignettes gravées, abritant divers personnages
(scènes de banquet). Iran - 18è siècle - Diam. 18 cm 500/600 €

187 Plumier inscrit de forme oblongue, décoré sur les deux faces d'une large ins-
cription damasquinée d'argent ; frises d'entrelacs sur les deux autres côtés. 
Syro-persan - Long. 27 cm 300/400 €

188 Alem en bronze gravé sur les deux faces du verset du koursi dans une mandorle
au centre, encadré d'une couronne de feuillage ponctuées de têtes de félins et des noms
de Dieu, du prophète et de ses compagnons... 
Iran - XIXème siècle - Ht. 40 cm 1000/1200 €

189 Coupe en terre cuite rouge peinte en rouge et noir sur fond blanc d'un cavalier.
(Cassures et manques). 
Iran - 12è-13è siècle - Diam. 25 cm 500/600 €

190 Deux têtes Pendentif anthropomorphe en verre jaune, yeux et oreilles pastillés
et tête féminine en céramique. 
Phénicie - Ier mill. av.J.C. 700/800 €

191 Tête d'idole dite "Bactriane" en calcite. 
Asie Centrale - Vers 2000 av. JC - Ht. 2.8 cm 1000/1200 €

192 Capridé en bronze à patine rouge et verte. Anneau sur l'arrière-train.
Iran - Long. 5.5 cm 200/300 €

193 Pyxide miniature en bronze, ornée d'une large épigraphie damasquiné d'argent.
Asie Centrale ou Iran - Ht. 3.5 cm 200/300 €

194 Capridé couché la tête tournée vers l'arrière. Percé.
Albâtre 
Art mésopotamien - Long. 3 cm 200/300 €

195 Capridé entravé en bronze à patine verte. 
Iran - Ier millénaire av. J.C. - Ht. 4 cm 200/300 €

196-197 Protomé de félin et mascaron en bronze à patine verte. 
Iran - Epoque parthe - Diam. 4 et 2 cm 300/400 €

191 à 197
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198 à 201

198 Cinq éléments Fibules, boucles et ornements divers. 
Bronze 
Epoque gallo-romaine - Long. 3.5 à 8 cm 100/150 €

199 Hercule, aigle et félin trois figurines miniature. Bronze 
Epoque romaine et achéménide
Long. 4.5 à 7.5 cm 200/300 €

200 Miroir en deux parties
Bronze - Etrurie 
Fin du Ier mill. av. J.-C. - Diam. 8.5 cm 300/400 €

201 Doigt d'apparat funéraire en bronze. 
Egypte 
Epoque romaine - Ht. 6.5 cm 150/200 €

202 Amphore en céramique sigillée. 
Carthage 
Epoque romaine - Ht. 21 cm 100/200 €

203 Osiris en bronze, coiffé de la couronne atef et tenant le fouet
neheh et le sceptre heqa. Patine verte. 
Egypte 
Epoque saïte - Ht. 18 cm 800/1000 €

204 Eléphant en schiste. 
Asie centrale ou du sud est. 
Long. 14.5 cm 400/600 €

205 Masque "taotie" en bronze à patine verte. La bouche béante laisse ap-
paraître des dents acérées. 
Chine - Long. 14 cm 800/900 €

206 Epée en fer oxydé orné de mascarons janiformes sur le pommeau et de
félins couchés en relief sur la garde.
Pièce identique : Collection David-Weill / Bibl.: P. Amiet, n°43 
Iran - VIIè s. av. J.C. - Long. 64 cm 1500/2000 €

207 Paire de mains en albâtre rubané, poing serré, ongles indiqués.
Asie centrale ou Iran - Long. 11 cm 600/800 €

208 Idole phallique en terre cuite. Coiffure perlée retombant de part et d'au-
tre du visage. 
Asie du Sud Est - Ier mill. av. J.C. - Ht. 11.5 cm 100/150 €

209 Idole de type violon ornée au sommet d'un profil.
Albâtre rubané. 
Asie Centrale - Ht. 27 cm 1000/1500 €

210 Six PETITS VASES aiguière, coupe, pichet, amphorisques.
Terre cuite - Epoque hellénistique 300/400 €

211 Skyphos en céramique à figures rouges : deux profils féminins. 
(Restaurations) 
Art grec (Grande Grèce) - IVè s. av. J.-C. - Ht. 8 cm 200/300 €

212 Canthare miniature (Jouet) en céramique émaillée noir décoré d'une frise
géométrique. 
Art grec - IVè s. av. J.-C.- Ht. 5 cm 150/200 €

213 Guttus en céramique lustrée noir, ornée d'une tête de Nubien. Anse an-
nulaire, col tubulaire. 
Epoque hellénistique - Ht. 10 cm 300/400 €

214 PICHET à panse globulaire et goulot en forme de tête de félin
Phénicie / Iran - IIè-I mill. av. J.-C. - Ht. 21 cm 300/400 €

207 à 209

204 à 206 210 à 214
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221

223 224

215 Vase en terre cuite muni d'un filtre, décoré d'une frise de palmettes gravées.
Inde - 19è siècle - Ht. 17 cm 150/200 €

216 Vase en terre cuite beige, à long col en canal vertical. Panse piriforme
peinte de deux frises de volutes en brun. Anse surmontée d'un bouton reliant
la panse à l'épaule. 
Asie centrale - 7è-8è siècle - Ht. 26.5 cm 300/400 €

217 Poignard avec fourreau en cuir
Sudarabique 100/150 €

218 Deux têtes de statuettes Elégante et enfant coiffé d'une couronne de
fleurs. 
Terre cuite - Epoque gréco-romaine - Ht. 4 et 3 cm 100/120 €

219 Lot de monnaies en bronze
Epoque gréco-romaine 150/200 €

220 Lot de bijoux
Bracelets, pendant, boucle 
Bronze, verre, or - Ier mill. av. J.-C. 200/300 €

221 Cheval en bronze patiné ; détails anatomiques finement incisés, queue
nouée.
Art chinois - Ht. 22 cm 2000/2500 €

222 Grand vase en terre cuite à panse globulaire et large col tronconique
évasé. Décor géométrique sur l'épaule. 
Art tunisien (Nabeul vraisemblablement) 
18è-19è siècle - Ht. 43 cm 200/300 €

223 Buste du dieu Mars coiffé d'un casque à cimier.
Epoque romaine - Ht. 7 cm 400/500 €

224 Victoire en bronze, debout sur un globe, tenant un arc. 
18è siècle (?) 
Ht. 15 cm 200/300 €

225 Collier composé de perles fusiformes en lapis-lazuli alternées de perles
discoïdes en cornaline et cristal de roche. 
Art égypto-phénicien
Ier mill. av. J.-C. 
Long. 60 cm 250/300 €

226 Collier composé de perles translucides en verre, cristal de roche et agate. 
Art phénicien 
IIè-Ier mill. av. J.-C. 
Long. 72 cm 150/200 €

227 Pectoral composé de perles fusiformes ponctuées de grains en faïence
émaillée vert. Egypte 
Basse Epoque 
Long. 45 cm 200/300 €

228 Pectoral composé de perles en faïence émaillée formant une résille. 
Pendentifs en lapis en forme de coquilles.
Egypte 
Basse Epoque 
Long. 40 cm 200/300 €

229 Collier composé de pendentifs en pâte de verre bleue ornés d'un filet
jaune. 
Iran ou Afghanistan 200/300 €

230 Collier composé de perles sphériques en pâte de verre surmontées de
pendentifs en forme de volatiles. 400/500 €

225 à 230
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231 Grande cloche de temple en bronze, à décor émaillé de fleurs en rose,
rouge, bleu, vert et blanc (émaux typique de la palette du travail meenakari de Va-
ranasi). Large anneau de suspension au sommet.
Montée sur socle en fer. 
Inde (Varnasi-Bénarès) - 19è siècle - Ht. 31 cm 2000/3000 €

232 Casque en bronze, gravé d'une rosace au sommet, de grands pétales sur le
pourtour et d'un large félin doré, la tête tournée à droite, sur le devant. Deux anneaux
mobiles latéraux. Bord doré. 
Asie Centrale - Long. 22 cm 1200/1500 €

241 - 242
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252 à 255

245 à 247

233234 à 238

233 Aiguière sino-persane en cuivre, ornée de rinceaux floraux sur le cou-
vercle, la panse et le pied hexagonal. Col bagué gravé de pétales ; anse en forme
de bouton de lotus. - 19è siècle - Ht. 25 cm 400/500 €

234 Strigile en bronze, estampillé d'une marque d'atelier. 
Epoque romaine - Long. 19 cm 200/300 €

235 Trois éléments de candélabres
Deux crochets et un trépied. 
Bronze 
Epoque romaine - Long. 12.5 à 30 cm 150/200 €

236 Simpulum et passoire à anse terminée en tête de cygne. 
Bronze - Campanie
Epoque gréco-romaine - Ht. 6.5 cm 200/300 €

237 Autel votif inscrit : HELIOS FELICITAS 
Bronze 
Epoque romaine - Ht. 12.5 cm 200/300 €

238 Lot de divers Clochette, cymbales, anneaux et dé 
Bronze 
Epoque romaine 150/200 €

239 Quatre clefs
Bronze 
Epoque romaine et postérieure - Long. 3 à 6 cm 300/400 €

240 Encensoir au bouquetin en bronze à patine croûteuse. Poignée en forme
de bouquetin bondissant, les deux pattes avant rivetées au bord de la coupe. 
Epoque parthe - Long. 25 cm 1200/1500 €

241 Animal mythique à corps de volatile, tête de canidé et pieds humains.
Inscription incrustée d'argent autour des ailes et du cou. Détails anatomiques
gravés. 
Bronze à patine rouge 
Iran (Khorassan) - 12è siècle - Ht. 14 cm 800/1000 €

242 Cheval en schiste vert. Yeux et museau gravé ; pelage piqueté. 
Asie Centrale 
IIè mill. av. J.-C. - Long. 12 cm 300/400 €
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243-244 deux coupes prophylactiques en cuivre, gravées, sur toute la surface, de
versets, invocations et supplications ; ombilic central.
Syrie / Iran 
18è-19è siècle  - Diam. 13 et 19 cm 300/400 € /pièce

245 Sceau circulaire biface, orné de félins et de serpents en léger relief. 
Ier mill. av. J.-C. - Diam. 7 cm 500/600 €

246 Plaque circulaire en schiste, ornée en léger relief de deux félins opposés et
gravée de palmes.
Kerman 
IIIè mill. av. J.-C. (?) - Diam. 10 cm 800/1000 €

247 Plaque quadrangulaire en chlorite, gravée de frises de géométriques et de
quatre têtes de taureaux dans les coins.
IIIè-IIè mill. av. J.-C. - 13 x 13 cm 500/600 €

248 Bélier couché, en pierre granitique. 
Art mésopotamien 
IIIè-IIè mill. av. J.-C. - Long. 6 cm 150/200 €

249 Cynocéphale Figurine en pierre grise. Yeux évidés. Détails et pelage incisés. 
Asie Centrale 
Début du Ier millénaire - Ht. 11 cm 1000/1200 €

250 Lion couché en pierre. Crocs ajourés ; détails de la crinière gravés.
Iran 
Epoque achéménide - Long. 11 cm 600/700 €

251 Félin couché en bronze à patine rouge et verte.
Ier mill. av. J.-C. - Long. 6 cm 200/300 €

252 Main de Boddhisattva en schiste
Art du Gandhara 
2è-5è siècle - Long. 11.5 cm 400/500 €

253 Hache-Hallebarde en bronze à patine croûteuse. Douille surmontée d'un
bouton.
Asie Centrale ou Chine 
IIè mill. av. J.-C. 
Long. 14 cm 200/300 €

254 Tête de bélier en albâtre. 
Bactriane
IIè mill. av. J.-C. 
Ht. cm 200/300 €

255 Idole "violon" en albâtre rubané. 
Art de la Bactriane 
Ht. 11 cm 400/500 €

256 Lampe à huile Masque bacchique encadrée d'une frise de pampres. Marque
en creux au revers.
Terre cuite 
Carthage
Epoque romaine 
Long. 12 cm 300/400 €

257 Lampe à huile anthropomorphe en forme de tête féminine à la coiffure tres-
sée. 
Terre cuite 
Egypte 
Epoque copte 
Long. 8.5 cm 400/500 €

256 257
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262 274263 à 273

258 Lampe à huile Deux singes dans une barque dont l'un tient le gouver-
nail. Marque en creux GABINIA.
Pièce identique : Musée National de Carthage, Inv. 896.13.113 
Terre cuite 
Carthage
Epoque romaine - Long. 11.5 cm 300/400 €

259 Lampe à huile figurant la déesse Fortuna. Anse percée. 
Terre cuite 
Carthage
Fin de l'époque romaine - Long. 13.5 cm 300/400 €

260 Lampe à huile à trois becs
Terre cuite 
Egypte 
Epoque romaine - Long. 9 cm 200/300 €

261 Lampe à huile en forme de coquille (Aphrodite). Marque au revers. 
Terre cuite 
Egypte 
Epoque romaine - Long. 8.5 cm 200/300 €

262-266 Cinq lampes à huile en terre cuite grise et rouge dont l'une décorée
d'un gladiateur sur le disque.
Terre cuite 
Epoque romaine - Long. 9.5 à 13 cm 100/120 €/pièce

267 Pichet sino-persan sur piédouche, en céramique à engobe céladon. Bou-
ton surmontant l'anse latérale.
13è-14è siècle - Ht. 11 cm 150/200 €

268 Eros acéphale.
Terre cuite 
Art grec 
Epoque hellénistique - Ht. 6 cm 150/200 €

269 Coupe évasée sur piédouche, en céramique lustrée noir peinte de deux
bandes parallèles sur le bord interne.
Epoque hellénistique - Diam. 19 cm 200/300 €

270-272 Lot de terres cuites
Amphorisque, lampe à huile et pot. 
Epoque romaine et gallo-romaine 
Ht. 8 à 10 cm 150/200 €

273 Isis allaitant horus assise sur un siège, l'enfant sur ses genoux. 
Bronze à patine verte 
Egypte 
Basse Epoque - Ht. 10 cm 400/500 €

274 Enfant en bronze, figuré nu, courant.
Epoque romaine 
Ht. 6 cm 300/400 €

275 Collection de métaux qadjar
- Masses de cérémonies gravées et rivetées,
- Etendarts de procession (alam) en forme de tête de démon,
- Hache incisée, signée Yusuf Muttaqi pour Akbar Darvish-zadeh et datée 1347 H.
- Mors de cheval
- Deux paires de forceps d'extraction dentaire
- Ciseaux incrustés et signés (Ali...)
- Amorces ornithomorphes et en forme de corne
Réf. Allen & Gimour, Persian Steel. The Tanavoli Collection, Oxford 2000. 
Iran - 19è et 20è siècle 1000/1300 €
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276 Collection d'instruments de médecine forceps, curettes-sondes, cantères,
spatule, cuiller à oreille, mesure à gouttes.
Réf. Ilter Uzel, Anadolu'da Bulunan Antik tip Aletleri, Ankara, 2000. 
Anatolie 400/500 €

277 Instruments de médecine et toilette Spatules, curettes, épingle (5 pièces).
Bronze 
Epoque romaine 150/200 €

278 Exceptionnelle lampe à huile en bronze à patine verte, munie d'un ré-
flecteur en forme de feuille de vigne ou de lierre ; long bec en volutes. 
Bronze 
Epoque romaine - Long. 28 cm 1000/1200 €

279 Lion bondissant en bronze à patine brune. 
Bronze 
Epoque romaine - Long. 8 cm 400/500 €

280 Amour ailé debout, la main gauche levée tenant une tablette (?). 
Bronze 
Epoque romaine - Ht. 6 cm 400/500 €

281 Tête d'élégante parée de boucles d'oreilles. 
Terre cuite 
Epoque hellénistique - Ht. 5 cm 100/120 €

282 Buste d'élégante drapée
Terre cuite 
Epoque hellénistique - Ht. 6 cm 100/120 €

283 Tête de grotesque au crâne rasé. 
Terre cuite 
Epoque hellénistique - Ht. 3 cm 100/120 €

284 Tête de silène barbu
Terre cuite 
Epoque hellénistique - Ht. 5.5 cm 100/120 €

285 Sérapis banquéteur
Terre cuite 
Epoque hellénistique
Ht. 8.5 cm 100/120 €

286 Tête d'isis coiffée d'une large couronne fleurie. 
Terre cuite 
Egypte - Epoque gréco-romaine - Ht. 8 cm 100/120 €

287-288 Deux têtes d'harpocrate en terre cuite, dont l'une coiffée de la bou-
cle juvénile. 
Epoque gréco-romaine - Ht. 3 cm 100/120 €

289 Osiris en bronze, coiffé de la couronne atef et tenant le fouet neheh et le
sceptre heqa. Patine rouge. 
Egypte 
Epoque saïte - Ht. 10 cm 400/500 €

290 Tête précolombienne en terre cuite 
Ht. 6.5 cm 

291 Tête de divinité masculine parée de l'urna sur le front. 
Stuc 
Art du Gandhara 
1er - 5è siècle - 10 cm 500/600 €

292 Tête de divinité féminine parée de l'urna sur le front. 
Stuc
Art du Gandhara 
1er - 5è siècle - 10.5 cm 500/600 €

293 Tête de femme parée d'une haute coiffe ceinet d'un bandeau. 
Terre cuite 
Art du Gandhara 
1er - 5è siècle - 12.5 cm 1200/1500 €

294 Tête de femme coiffée d'un chignon bouclé, de longues mèches de che-
veux retombant sur le visage.
Terre cuite
Art du Gandhara 
1er - 5è siècle - 17 cm 1500/1800 €
Voir reproduction en 2ème de couverture
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295 Tête d'homme barbu et moustachu, coiffé d'un chignon. 
Terre cuite 
Art du Gandhara 
1er - 5è siècle - 21 cm 2000/2500 €
Voir reproduction en 2ème de couverture

296 Tête de Bouddha la coiffure en fines bouclettes. Restes de polychromie. 

Stuc 

Art du Gandhara

1er - 5è siècle - 28 cm 3000/3500 €
Voir reproduction en 2ème de couverture

297 Tête de Bouddha la coiffure en fines bouclettes. Restes de polychromie.

Terre pressée 

Art du Gandhara 

1er - 5è siècle - 21 cm 2500/3000 €
Voir reproduction en 3ème de couverture

298 Tête de divinité féminine.

Stuc polychrome 

Art du Gandhara 

1er - 5è siècle - 21 cm 2500/3000 €
Voir reproduction en 3ème de couverture

299 Tête d'homme paré d'une barbe et moustache bouclées, les cheveux
noués sur le sommet du crane et ceints d'un bandeau perlé. 
Stuc polychrome 
Art du Gandhara 
1er - 5è siècle - 22 cm 3000/3500 €
Voir reproduction en 3ème de couverture

300 Bas relief quadrangulaire, figurant un buffle passant à gauche, la tête bais-
sée. 
Schiste 
Art du Gandhara 
1er - 5è siècle - 36 x 36 cm 3500/4000 €

301 Tête de Bouddha la coiffure finement ondulée
Terre cuite 
Art du Gandhara 
1er - 5è siècle - 26 cm 3500/4000 €
Voir reproduction en 3ème de couverture

302 Exceptionnelle tête de femme Coiffure en fines boucles disposées sur trois
rangées et ceinte d'un un bandeau perlé. Visage rose, cheveux noirs, yeux et
sourcils rehaussés de noir.
Pièce comparable : Musée de Lahore, provenance Rokhri, Punjab (5è siècle.)
Terre pressée polychrome
Art du Gandhara 
5è siècle - 35 cm 5000/6000 €
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303 Importante tête d'homme Coiffure en larges boucles encadrant son vi-
sage. 
Stuc
Art du Gandhara
1er - 5è siècle - 26 cm 6000/7000 €
Voir reproduction en 3ème de couverture

304 Tête de Bouddha à la chevelure finement ondulée. 
Terre cuite polychrome 
Art du Gandhara - 1er - 5è siècle - 34 cm 6500/7000 €
Voir reproduction en 3ème de couverture

305 Grand Bouddha assis en lotus sur un trône, vêtu d'un long drapé, il fait
le geste de la méditation.
Stuc polychrome 
Art du Gandhara - 1er - 5è siècle - Ht. 67 cm 12000/15000 €

306 Très importante tête de Bouddha jeûnant au visage émacié d'un grand
réalisme.
Pendant six ans, Siddharta esseya de trouver sa propre voie vers le salut. Il séjourna à
Gaya où il survécut en mendiant. Mise à part l'intensité de sa concentration mentale,
il s'appliquait des mesures d'austérité drastiques sur le plan physique . Ainsi, cette 
ressemblance finale avec un squelette vivant que l'on note dans la représentation, rare,
de cette tête.
Stuc 
Art du Gandhara
1er - 5è siècle 
Ht. 31 cm 15000/18000 €

307 Bibliothèque d'un amateur

Liste sur demande
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